
VERBALE  COMMISSIONE VERDE- SEDUTA DEL 3 DICEMBRE 2024

San Pietro in Casale, 3 dicembre 2024 ore 19.00

Nome e Cognome Ruolo P/A
Marilena Bovina Presidente A
Giuseppina Diliberto Vice-Presidente P
Paola Spatuzzi Componente P
Gianni Mezzetti Componente P
Valerio Gallerati Componente P
Dario Cioppa Componente P
Maurizio Gozzi Componente P
Alessandro Poluzzi Sindaco P
Nara Berti Assessore ambiente P
Letizia Campanini Resp. Ufficio Ambiente P
Andrea Gambetta Giardiniere P

La  seduta  è  presieduta  da  Giuseppina  Diliberto  in  qualità  di  vice  presidente  della
commissione.

Punti trattati nella seduta: 

1. Modifica del  precedente verbale.  Viene presentato   il  verbale  modificato  come
richiesto da mail della presidente  Bovina. Il verbale modificato viene approvato

2. Aggiornamento “Pizzoli”. Il Sindaco e l’Assessore  informano  che  è stato chiesto
alla ditta Pizzoli  di fornire al Comune una settantina di  alberi a “pronto effetto” per
sostituire alberature mancanti lungo i viali  ed infittire alcuni parchi, questa richiesta
considerando  che l’obbligo di nuove piantumazioni “ in loco” di alberi è rispettato con
la piantumazione di 120 alberi, invece dei 216 inizialmente previsti.  Dopo un confronto
tra  i  membri  della  commissione  si  decide  di  chiedere  a  Pizzoli  di  mantenere  la
previsione di piantumare “in loco” 216 alberature anche utilizzando piantine forestali. Il
Sindaco e l’Assessore si dichiarano d’accordo con questa impostazione ed incontreranno
la ditta per procedere in questa direzione. Nella prossima riunione della commissione si
riferirà dell’esito del incontro con Pizzoli. 

3. Iniziative  realizzate  per  la  festa  dell’albero;  Le  iniziative  sono  state  molto
partecipate,  hanno coinvolto tutti gli alunni delle classi primarie del Comune, compresa
la scuola paritaria “Mariele Ventre”. 

4. Aggiornamento  su  aree  disponibili  per  la  piantumazione  di  alberi e
Programmazione attività con Resistenza Terra L’ufficio ambiente, Campanini e
Gambetta,  informano  che  sono  già  in  corso  accordi  con  Luca  Magalini  della
associazione Resistenza Terra, per creare un “un bosco diffuso di pianura” attraverso la
piantumazione di piantine forestali e arbusti in 2 aree di proprietà comunali, site in  Via
Soardina e dietro la Casa della Musica. La giornata per la piantumazione è fissata nel
25  gennaio.  Nei  giorni  precedenti  si  avvieranno  idonee  campagne  pubblicitarie,
coinvolgendo la cittadinanza con particolare attenzione agli  abitanti dei condomini di
Via Soardina.

5. Informazioni  sulla  Farnia  di  via  Morgobbo;  L’ufficio  ambiente,  Campanini,
informa che la  autorizzazione per il  taglio della  farnia  è stata concessa in quanto
l’albero  è  stato  gravemente  danneggiato   da  un  fulmine  che  ne  ha  minato
irrimediabilmente la stabilità. 



6. Diffusione  del  "Regolamento  del  verde"  alla  cittadinanza;  Si  concorda  di
pubblicizzarlo attraverso post sui social o attraverso iniziative specifiche 

7. Varie ed eventuali. Mezzetti si  impegna a fare un supporto di legno da installare
nell’area a sfalcio ridotto e bosco diffuso per spiegare il significato di questa scelta. 

Alle 20.30 si conclude la riunione. 


